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Ðåøåíèå

Çàäà÷à 1

Ðàáî÷àÿ çîíà ýëåêòðè÷åñêîé ïîäñòàíöèè èìååò íåñêîëüêî òðàíñôîðìàòîð-
íûõ çàëîâ. Â íà÷àëå ðàáî÷åãî äíÿ êîëè÷åñòâî çàëîâ, â êîòîðûõ ðàáîòàþùèõ
è âûêëþ÷åííûõ òðàíñôîðìàòîðîâ áûëî ïîðîâíó, ñîñòàâëÿëî øåñòóþ ÷àñòü
âñåõ çàëîâ. Êîãäà â êàæäîì çàëå âêëþ÷èëè åùå ïî îäíîìó òðàíñôîðìàòîðó,
êîëè÷åñòâî çàëîâ, â êîòîðûõ ðàáîòàþùèõ è âûêëþ÷åííûõ òðàíñôîðìàòîðîâ
ñòàëî ïîðîâíó, óâåëè÷èëîñü äî òðåòè îò èõ îáùåãî êîëè÷åñòâà. Ìîãëî ëè â íà-
÷àëå ðàáî÷åãî äíÿ çàëîâ, â êîòîðûõ êîëè÷åñòâî ðàáîòàþùèõ è âûêëþ÷åííûõ
òðàíñôîðìàòîðîâ îòëè÷àëîñü íà åäèíèöó, áûòü áîëåå ïîëîâèíû âñåõ çàëîâ?

Ðåøåíèå

Ïóñòü îáùåå êîëè÷åñòâî òðàíñôîðìàòîðíûõ çàëîâ ðàâíî A. Â íà÷àëå äíÿ
çàëîâ ñ ðàâíûì êîëè÷åñòâîì ðàáîòàþùèõ è âûêëþ÷åííûõ òðàíñôîðìàòîðîâ
áûëî ðàâíî A/6.

Ïðåäïîëîæèì, ÷òî óòâåðæäåíèå èç âîïðîñà çàäà÷è âåðíîå. Ïðè âêëþ÷å-
íèè îäíîãî òðàíñôîðìàòîðà ðàçíèöà ìåæäó êîëè÷åñòâîì ðàáîòàþùèõ è âû-
êëþ÷åííûõ òðàíñôîðìàòîðîâ èçìåíÿåòñÿ íà äâà. Ïîýòîìó â çàëàõ, ãäå ýòè
êîëè÷åñòâà îòëè÷àëèñü íà åäèíèöó, ïîñëå âêëþ÷åíèÿ îíè òàêæå îñòàíóòñÿ
íåðàâíûìè.

Â çàëàõ, ãäå ýòè êîëè÷åñòâà èçíà÷àëüíî áûëè ðàâíû, îíè òàêæå ñòàíóò
íåðàâíûìè. Ïîýòîìó îáùåå êîëè÷åñòâîM çàëîâ, â êîòîðûõ ðàññìàòðèâàåìûå
êîëè÷åñòâà ñòàëè íå ðàâíû, ñîñòàâèò
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Íî òîãäà çàëîâ ñ ðàâíûì êîëè÷åñòâîì áóäåò ìåíåå òðåòè, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò
óñëîâèþ.

Îòâåò: íå ìîãëî.



Çàäà÷à 2

Âåðíî ëè, ÷òî ñðåäè ëþáûõ âîñüìè öåëûõ ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü äâà, ðàç-
íîñòü êîòîðûõ êðàòíà ñåìè?

Ðåøåíèå

Ïðè äåëåíèè íà 7 ìîæåò âîçíèêàòü 7 ðàçëè÷íûõ îñòàòêîâ (0, 1, 2, 3, 4, 5
èëè 6). Ïîñêîëüêó ÷èñåë âîñåìü, òî õîòÿ áû äâà èç íèõ èìåþò ðàâíûå îñòàòêè.
Ñëåäîâàòåëüíî, èõ ðàçíîñòü ðàçäåëèòñÿ íà 7 áåç îñòàòêà.

Çàäà÷à 3

Â òðåóãîëüíèêå ABC ñòîðîíà AB âäâîå êîðî÷å ñòîðîíû BC. Áèññåêòðèñà
BD ïåðåñåêàåòñÿ ñî ñðåäíåé ëèíèåé KM (òî÷êà K ëåæèò íà BC, à M íà
AB) â òî÷êå F . Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê FAD ðàâíîáåäðåííûé.

Ðåøåíèå
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Òðåóãîëüíèêè ABF è KBF ðàâíû ïî äâóì ñòîðîíàì (AF = FK ïî óñëî-
âèþ, BF � îáùàÿ) è óãëó ìåæäó íèìè (BD � áèññåêòðèñà).

Ñëåäîâàòåëüíî, ∠BFA = ∠BFK. Ýòî ðàâåíñòâî âëå÷åò çà ñîáîé ðàâåí-
ñòâî ñìåæíûõ ê íèì óãëîâ: ∠DFA = ∠DFK. Ïîñêîëüêó ñðåäíÿÿ ëèíèÿ
ïàðàëëåëüíà îñíîâàíèþ, òî ∠DFK = ∠ADF , ÷òî âìåñòå ñ ïðåäûäóùèì ðà-
âåíñòâîì äîêàçûâàåò ðàâíîáåäåðåííîñòü 4FAD.

Çàäà÷à 4

Îõîòíèê Ïóëüêà äëÿ ñâîåé ñîáàêè Áóëüêè çàêàçàë íà ÀëèÝêñïðåññ òðè
êóëÿ ñîáà÷üåãî êîðìà. Íàóòðî ïîñëå äîñòàâêè îäèí êóëü îêàçàëñÿ ñúåäåí.
Ïîä ïîäîçðåíèå ïîïàëè Òîðîïûæêà, Ïîí÷èê è Ñèðîï÷èê. Íåçíàéêå óäàëîñü
óñòàíîâèòü ñëåäóþùåå.



Åñëè Òîðîïûæêà íå åë êîðì, òî Ïîí÷èê òîæå íå åë, à Ñèðîï÷èê åë.
Åñëè Ïîí÷èê åë, òî Ñèðîï÷èê òîæå åë, à Òîðîïûæêà íåò.
Åñëè Ñèðîï÷èê åë, òî Ïîí÷èê òîæå åë, à Òîðîïûæêà íåò.

Ïîìîãèòå Íåçíàéêå âûÿñíèòü, êòî æå ñúåë çà íî÷ü öåëûé êóëü ñîáà÷üåãî
êîðìà (ëèáî ïîêàæèòå, ÷òî èíôîðìàöèè äëÿ ýòîãî íåäîñòàòî÷íî).

Ðåøåíèå.

Çàíóìåðóåì óòâåðæäåíèÿ (1), (2), (3).
Åñëè Ïîí÷èê åë, òî èç (2) è (1) ñëåäóåò, ÷òî Ïîí÷èê íå åë. Ïðîòèâîðå÷èå

ãîâîðèò î ëîæíîñòè ïîñûëêè, ñëåäîâàòåëüíî, Ïîí÷èê íå åë.
Åñëè Ñèðîï÷èê åë, òî èç (3) ñëåäóåò, ÷òî Ïîí÷èê åë, à èç (3) è (1) ñëåäóåò,

÷òî Ïîí÷èê íå åë. Òàêèì îáðàçîì, Ñèðîï÷èê íå åë.
Êîìáèíàöèÿ Òîðîïûæêà åë, Ïîí÷èê � íåò, Ñèðîï÷èê � íåò íå ïðîòèâîðå-

÷èò íè îäíîìó èç óòâåðæäåíèé. Ñëåäîâàòåëüíî, âñå ñúåë îäèí Òîðîïûæêà.
ÈËÈ
Ñîñòàâèì òàáëèöó âñåõ âàðèàíòîâ

Ïîí÷èê Ñèðîï÷èê Òîðîïûæêà

1 åë åë åë íåâîçìîæíî â ñèëó (2)

2 åë åë íåò íåâîçìîæíî â ñèëó (1)

3 åë íåò åë íåâîçìîæíî â ñèëó (2)

4 åë íåò íåò íåâîçìîæíî â ñèëó (1)

5 íåò åë åë íåâîçìîæíî â ñèëó (3)

6 íåò åë íåò íåâîçìîæíî â ñèëó (3)

7 íåò íåò åë

8 íåò íåò íåò íåâîçìîæíî â ñèëó (1)

Îòâåò. Òîðîïûæêà âñå ñúåë, à Ïîí÷èê è Ñèðîï÷èê íå åëè.

Çàäà÷à 5

Öåëîé ÷àñòüþ [x] ÷èñëà x íàçûâàåòñÿ íàèáîëüøåå öåëîå m òàêîå, ÷òî m ≤
x. Íàïðèìåð, [−4/3] = −2, [π] = 3, [2] = 2. Ðåøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå[

x

10

]
+
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]
+ · · ·+
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10

]
= x2.



Ðåøåíèå.

Äîêàæåì, ÷òî åñëè x öåëîå, òî[
x

10

]
+

[
x+ 1

10

]
+ · · ·+

[
x+ 9

10

]
= x. (∗)

Ïðåäñòàâèì x â âèäå x = 10k +m, ãäå k ∈ Z (íåïîëíîå ÷àñòíîå),
m ∈ {0, 1, . . . , 9} (îñòàòîê). Òîãäà âåëè÷èíû[

x

10

]
,

[
x+ 1

10

]
, . . . ,

[
x+ 9−m

10

]
áóäóò ðàâíû k. Èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 10−m.

Âåëè÷èíû [
x+ 10−m

10

]
, . . . ,

[
x+ 9

10

]
áóäóò ðàâíû k + 1. Èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî m.

Èòîãî ïîëó÷àåì[
x

10

]
+

[
x+ 1

10

]
+ · · ·+

[
x+ 9

10

]
= k · (10−m) + (k + 1) ·m = 10k +m = x.

Òàêèì îáðàçîì, ïðèõîäèì ê óðàâíåíèþ

x = x2,

êîòîðîå èìååò äâà ðåøåíèÿ x = 0, 1.

Îòâåò. x = 0, 1.


